## Деятельность музея «Боевой славы» МКОУ «Заплавинская СОШ» Ленинского района

С 1968г в школе начала работу поисковая группа «Поиск». Её главная цель — установить имена погибших. Из бесед со старожилами узнали, что в Заплавном с сентября 1942г. по февраль 1943г. располагались госпитали ППГ-592, ППГ-2207, ППГ-2242. Были установлены имена врачей. Завязалась переписка с родственниками погибших. Через архивы узнали имена погибших и похороненных в братской могиле в с.Заплавном, установлены адреса их родственников. Узнали, что в братской могиле захоронено 625 человек. Собран богатый материал дл. В1984 году был открыт музей «Боевой славы» с целью углубления патриотического и нравственного воспитания учащихся, создания условий для развития личностной сферы. Основной задачей работы музея является:

- воспитание гражданственности, патриотизма, активной жизненной позиции
- восстановление имён героев и выдающихся личностей нашего села.

Для решения этих задач деятельность музея ведётся по трём основным направлениям: история ВОВ и её герои, краеведение (изучение родного края, выдающихся личностей, внесших наибольший вклад в развитие села), поисковая деятельность музея, которая направлена на сбор различных материалов по истории ВОВ — фронтовые письма, награды, реликвии военных лет.

Школьный музей занимается просветительской работой и постоянно проводит экскурсии, лекции-беседы на военные темы, приглашает ветеранов для проведения классных часов и уроков-мужества, занимается организацией поздравления ветеранов, поисковой работой по истории школы. За время существования музея его посетили около 16 тыс. человек, большинство из которых учащиеся не только нашей школы, но и других школ, жители села, района и области. Каждый, кто приходит в музей, находит для себя много интересного и значимого.

Работой школьного музея руководит Совет музея. В его состав входит 8 человек: заместитель директора по ВР, учащиеся. Совет музея разрабатывает и утверждает планы деятельности, работает с фондами музея, обсуждает разнообразные вопросы деятельности музея, составляет проекты экспозиций, планирует и направляет поисковую работу, организует и проводит интересные встречи:

- классные часы;
- тематические лекции, беседы, экскурсии;
- смотры и конкурсы (газет, фото, песни);
- походы по памятным местам;
- видеолектории;
- эстафеты патриотических дел;
- Дни воинской славы;
- ритуалы (митинги и линейки памяти, минута молчания);
- операции "Обелиски", "Разведка", "Помни меня", "Листовки";
- выставки экспонатов из фондов музея и т.д.

Особое место в музее отведено экспозициям «Защитники Сталинграда» и экспонатам военных лет. Ребята своими руками создали диораму битвы на высоте 102. В музее находятся реликвии: подлинные документы, солдатские письма, медали, Благодарности Верховного главнокомандующего, фотографии. Теперь уроки истории, связанные с изучением Великой Отечественной войны, проводятся только в музее.

За три года в музее «Боевой славы» было проведено 52 экскурсии. Всего охвачено 396 человек (в год).

## Экскурсии на различные темы:

- Экскурсия по музею
- По страницам истории школы
- «Они защищали Сталинград»
- «У войны не женское лицо»
- Участники строительства железной дороги «Сталинград-Владимировка»
- «Они работали в госпиталях»
- «Война глазами детей»

## Ежегодно членами Совета музея проводятся акции:

- «Ветеран»
- «Сохраним памятники»
- «Открытка ветерану»
- «Забота»

## Традиционными мероприятиями музея являются:

- «Уроки мужества», .1.09.,18.11., 02.02., 15.02., 09.05. с приглашением ветеранов войны
- Огоньки 02.02., 09.05.
- Встречи поколений
- Митинги 02.02., 09,05. у памятника, находящегося на территории села.

В рамках подготовки и празднования 75-годовщины Победы в Сталинградской битве членами музея и совместно с местным и районным Советом ветеранов были проведены различные мероприятия, исследовательские работы, экскурсии, встречи, огоньки.

По инициативе актива музея «Боевой славы» был дан старт акции «75 добрых дел, посвященных победе в ВОВ».

В рамках подготовки к празднованию юбилейной даты по инициативе членов музея в школе каждый класс собирает интересный материал на тему: «Мне об этом поведал мой дед» и в виде мультимедийной презентации и представят свои работы на общешкольном мероприятии совместно с ветеранами ВОВ.

Актив музея собирает материал об участниках односельчанах ВОВ для открытия аллеи памяти к 75-летию победы

Школьный музей стал центром организации героико-патриотического воспитания в школе. Обучающиеся и педагоги благодаря материалам музея получают подлинную информацию по истории, которую используют в своей работе.